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https://www.100test.com/kao_ti2020/622/2021_2022__E8_BE_85_

E5_AF_BC_EF_BC_9A_E7_c64_622331.htm 1、三根长度均为2

米，质量均匀的直杆，构成一正三角形框架ABC，C点悬挂在

一光滑水平转轴上，整个框架可绕转轴转动。杆AB是一导轨

，一电动玩具松鼠可在导轨上运动，如图所示，现观察到松

鼠正在导轨上运动，而框架却静止不动，试论证松鼠的运动

是一种什么样的运动。 2、水平放着一个凹面镜，曲率半径

为60cm，里面装满了水。求出这个镜子的焦距，水的折射率

为4/3。（假设水的厚度和镜子的曲率半径相比很小） 3、A

、B、C为三个完全相同的表面光滑的小球，B、C球各被一长

为2米的不可伸长的轻绳悬挂在天花板上，两球刚好接触，以

接触点O为原点做一直角坐标系Oxyz，z轴竖直向上，Ox轴与

两球的连心线重合，如图所示。今让A球射向B、C两球，并

与两球同时发生碰撞。碰撞前，A球速度方向沿y轴正方向，

速度的大小为4米/秒。相碰后，A球沿y轴负方向反弹，速率

为0.4米/秒。求（1）B、C两球被碰后偏离O点的最大位移量

。（2）讨论长时间内B、C两球的运动情况（忽略空气的阻

力，取g =10米/秒2） 4、如图所示，在xgt.0，为已知量；在x

d的区域中，电场是匀强的，场强为E=bd。在xgt.0的空间分布

对称，只是场强的方向沿x轴的负方向。一电子，其电荷为- e

，质量为m，在x=5d/2处以沿y轴正方向的初速度v0开始运动

。求：（1）电子的x方向分运动的周期；（2）电子运动的轨

迹与y轴的各交点中，任意两个相邻交点间的距离。 5、有如

下的实验事实：从地球上看到的太阳的视角是32‘；每秒钟



内通过1cm2、垂直于地球太阳连线的地球表面的辐射照射能

量为0.135J /（cm2S）；斯玻常数为=5.67×10-12 J /（cm2 S K4

）；太阳辐射时实际上象一个理想黑体。 （1）求地球表面

的温度，计算时可假定地球温度是一个常数，不随时间变化

；地球是理想黑体和热传导体，后面的假设意味着地球表面

每个点的温度都是一样； （2）求太阳表面的温度。 （注意

：依据斯玻定律，1cm2理想黑体表面，1秒钟内辐射的全部热

量为 T4， 是斯玻常数，而T是物体的绝对温度。) 6．考虑一

个原子序数为Z的经典原子模型，忽略电子间相互作用。设原

子中某一电子e1在离核r0处作平面匀速圆周运动。突然，由

于某个过程，外面的另一个电子被俘获进原子核。假设这俘

获过程进行得如此之快，以至电子e1的速度未受到任何影响

，且仍然留在原子系统中。试把描述电子e1在这种情况下运

动的量（能量、轨道参数、周期）都用r0、电子质量m、电子

电荷绝对值e、原子序数Z表达出来，并与原来的运动作比较

。 7、用两个雪橇在水平雪地上运送一根质量为m、长为l的

均匀横梁，横梁保持水平，简化示意图如图所示，每个雪橇

的上端A与被运送的横梁端头固连，下端 B与雪地接触，假设

接触面积很小。一水平牵引力F作用于前雪橇，作用点到雪地

的距离用h表示。已知前雪橇与雪地间的动摩擦因数为k1，后

雪橇与雪地间的动摩擦因数为k2。问要在前后两雪橇都与雪

地接触的条件下，使横梁沿雪地匀速移动，h应满足什么条件

？水平牵引力F应多大？设雪橇的质量可忽略不计。 8、在由

电阻R和电动势为、内阻r=R/3的电源组成的电路上，接以电

容量分别为C1、C2的两个电容器，如图所示。分别将接头1

与2、3与4、5与6连接。连接前，电容器C2带电量为q0；连接



后，电容器C1两极电压等于 /2，而且接点3的电势高于接点2

，求电量 q0。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载

。详细请访问 www.100test.com 


